

Világ proletárjai egyesüljétek! NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA
XII. ÉVFOLYAM, 43. SZÁM
ARA 50 FILLER
SZERDA, 1955. FEBRUÁR 23.

Mai számból:

A Magyar Népközlársaság nonvédelmi miniszterének parancsa (2. oldal) — A földművelésügyi miniszter rendelete a gépi állomások gépi munkák díjának megállapításáról (2. oldal) — Alexej Tolsztoj (2. oldal) — Díszünnep a szovjet hadsereg születésének 37. évfordulóján (3. oldal) — Hárman a békeüldöttek közül (3. oldal)

Köszöntjük a béke őrét!

„Nincs hadsereg, amelyet úgy szeretnek, mint ezt, a béke s munka pajzsát.”

(Tyihonov)

(M. L.) Győzött, amikor megszületett a szovjet hadsereg és győzelmei kísérték útján. 1918. február 23-án a Lenin szavára életrehívott munkás és paraszt hadsereg először adta tudtára a világ minden rendű és rangú reakcióinak, imperialistáinak a Pétervár ellen támadó német rablók Pszkov és Narva alatti legyőzésével, hogy minden kísérlet, amely a tőke igája alól felszabadult munkásoktól és dolgozó parasztoktól forradalom tüzeben keletkezett hatalmának megfolytására irányul, csúfos és megérdemelt kudarcra van ítélve. A polgárháború hároméves küzdelmeiben és a fasiszta hódítók elleni élet-halál harcban kiválóan bizonyították magukat a szovjet és a felszabadult népek, a világ összes dolgozóinak támasza, vívmányait és alkotó munkájukat őrző szovjet hadsereg.

Világraszóló győzelmeinek forrása abban rejlik, hogy ez a hadsereg a nép hadserege, a népedeinek védelmére keletkezett. Soha hadsereg nem forrott még össze így a néppel, soha hadsereg nem harcolt még olyan nemesszűrést, mint ez. A történelem folyamán először jött létre olyan hadsereg, amely a minden kizsákmányolás elleni harcot, a nép felszabadítását tűzte ki céljává. Ebben van győzelmeinek és legyőzhetetlenségének forrása. A nép magánérez, mert általa és vele építheti jövőjét. A szovjet hadsereget nem lehet legyőzni, mert a felszabadult nép legyőzhetetlen.

A tőkés világban egy hadsereg sem rendelkezik olyan szilárd háttérrel, mint a szovjet hadsereg. A kizsákmányolás, az osztály- és nemzetiségi ellentétek felszámolásával kialakult a szovjet népek erkölcsi és politikai egysége, a szovjet társadalmat nem marcanbolják ellentétek: gyors ütemben fejleszti gazdaságát. A szovjet hadsereg a világ legfejlettebb társadalmi rendjére és gazdaságára támaszkodik.

A szovjet hadsereget hatalmas győzelmeikkel igazolt, a marxizmus-leninizmus alapján álló hadtudomány vezeti. A rajtaütés, a váratlanlás, a „villámháború” kalandor stratégiájával szemben ez a hadsereg a háború sorsát eldöntő állandóan ható tényezőkre épít: a háttérrel, a hadsereg szellemére, a hadsereg számára és minőségére, a parancsnoki kar szervezőképességére. Ezekre az állandóan ható tényezőkre csak az osztályellentétektől mentes társadalom igazságos célokért harcoló hadserege támaszkodhat.

A Szovjetunió német fasiszmus felett aratott győzelmeinek köszönhető szabadságát a magyar dolgozó nép is. Mi azt a hadsereget ünnepeljük a mai napon, amely letörte népünk kezéről a rabláncot, amely kisöpörte elzárkából a hitleri megszállókat, kergette a horthy és szilasik örjögő bandáját és ezzel megadta népünk felemelkedésének lehetőségét. A felszabadulás óta is alkotó munkánk és békeünk őrzője, a magyar népnek tör-

ténete folyamán először van olyan szomszédja, amelynek hadserege nem akar hazánkra és életünkre törni.

Ma az enyhülés után újra fokozódott a nemzetközi feszültség. A tajvani agresszió és Nyugat-Németország felfegyverzésére irányuló amerikai tervek — a háborús uszítók mesterkedései — a világ béke veszélyeztetését jelentik. A növekvő háborús uszítást megfékezni a világ minden részén a béke őreitől várjuk. A Szovjetuniót és Kínát teszik felelőssé a háborús veszély növekedéséért. Rendkívül fontos megérteni, hogy az amerikai-angol imperialisták hogyan „akarják a békét”. „Ez pontosan olyan, mintha egy legyőzött ember belépne egy házba és kijelentené, hogy ha a háziak megpróbálnák kiűzni, akkor nem lenne közöttük kölcsönös megértés, hanem háborús veszély támadna.” (Hruscsov.) Tehát: boruljatok térdre, adjátok meg magatokat, akkor béke lesz. Ez minden, csak nem békére törekvés. Ez a politika az erőfölény, a diktátum, a térdre kényszerítés agresszív politikája. A Szovjetunió vezetői békétábrát nem fog térdre borulni! Nem vagyunk gyengék. Az atom- és hidrogénbomba gyártásának első lépésébe vetett remény szétfoszlott. A Szovjetunió a hidrogénbomba gyártás terén megelőzte az Egyesült Államokat. A szovjet hadseregben minden száz katonából hetvenhét kommunista és komoszomolista, akik már számtalanszor bizonyították hősiességüket és legyőzhetetlenségüket. Ezenkívül nem szabad elfelejteni, hogy a több mint 900 milliós békétábrát kimeríthetetlen ember- és nyersanyagforrással rendelkezik és állandóan növekszik politikai és erkölcsi egysége.

Mindez az imperialisták fokozódó háborús hisztériája közepette a biztonság érzetével tölt el bennünket. Jóleső érzés tudni, hogy a hatalmas és legyőzhetetlen szovjet hadsereg a béke legfőbb támasza és őre. De nekünk is keményen és átláthatóan kell harcolnunk a békéért.

Munkateljesítményeink fokozásával és megjavításával, a háborús pánikkeltés leszerelésével válaszolunk a békének törő örült imperialista tervekre. Néphadseregünk katonái pedig politikai nevelőmunkában, a kiképzésben a béke szilárd és megindáthatatlan védelmében, népünk életének és szabadságának, országunk tíz év alatt elért eredményeinek védelmezésében, megőrzésében tekintésük és válaszaik példaképülnek a szovjet hadsereget. Most, amikor a Szovjetunió és a világ dolgozói forró szeretettel és hálával köszöntik a szovjet hadsereget születésének harminchetedik évfordulóján, győzelmeiből erőt és hitet merítve harcoljunk fáradhatatlanul minden olyan törekvés ellen, amely újra lángba akarja borítani a világot.

Hálával és szeretettel üdvözljük ma, születésének 37. évfordulóján a dicső és legyőzhetetlen szovjet hadsereget, a béke őreit és védelmezőit.

ÁPRILIS 4 MÉLTÓ MEGÜNNEPLÉSÉÉRT

Az április 4-i verseny során 3000 egyéni dolgozó paraszt vállalta beadási kötelezettségének határidőelőtti teljesítését

Az állat és állati termékek begyűjtésében megyénk az elmúlt évben is az utolsó között volt. Az 1955-ös évet több mint 30 ezer egyéni gazda kezdte adóssággal, s a begyűjtési szerveknek ez bizony komoly munkát adott. Sokan voltak olyanok, mint az újtósi id. Fehér József tanáctag, aki többek között 150 kiló hizottsertéssel, 163 liter tejfel, 26 kiló tejossal, 26 kiló baromfival és csaknem 3 mázsa kukoricával

partozik az államnak tavalyról. Viszont a községeknek azok az élenjáró parasztjai, akik évről évre elsősközött adják be az államnak járó részt, most sem késlekednek. Háromezernél több egyéni paraszt tett felajánlást nemrégiben begyűjtési kötelezettségének határidő előtti teljesítésére a felszabadulási verseny során. Közülük mintegy ezer már teljesítette is első negyedévi beadási tervét. —

Tiszacsegén Vigh János mutatott példát, aki nemcsak az 1955. évi első negyedévi tojás és baromfi beadását rendezte, hanem teljesítette 1955-56. évi hizottsertés beadását is. Hajdúszoboszlón Csuka Sándor 11 holdas középparaszt a városi tanács és a végrehajtó bizottság tagja is, példásan teljesítette beadási kötelezettségét, szeptember helyett februárban adott be egy hizottsertést.

Nyírábrányi Állami Gazdaság dolgozóinak versenye

Az elmúlt esztendőben az állami gazdaságok versenyében a sertésbeadás teljesítését tekintve, a harmadik helyre került az országos verseny során a Nyírábrányi Állami Gazdaság. Jutalmul a jó hízalásért 5000 forintot kapott.

A gazdaság dolgozói ez évben még jobb munkát akarnak végezni és a felszabadulási verseny során igen komoly vállalásokat tettek. Vállalták, hogy burgonyából a holdankénti 48 mázsa helyett 60 mázsa termést érnek el. A dohánytermelésnél a 7,4 mázsa átlagtermést biztosítják jó munkájukkal. Széfné László fogatos arra tett vállalat, hogy egész évben 120 százalékra teljesíti a normáját. A tornatermelők sem akarnak elmaradni és a tervezett 20 mázsa helyett 25 mázsa tornát akarnak termelni holdanként.

A tehenészek az első negyedévi tejbeadási tervüket 9000 literrel teljesítik túl. Ezzel ünneplik felszabadulásunk nagy napját.

Jánosi Zoltán gépkocsi-vezető 1 heti eredménye

A debreceni 52. sz. Autóközlekedési Vállalat dolgozóinak felszabadulási versenyében február második dekájában is legjobbak között van Jánosi Zoltán gépkocsi-vezető. Januárban 4200 km utat tett meg. Februárban ennél is jobb teljesítményt ért el. 35 tonnas teherkocsijával az előírt 744 tonna helyett 210 tonna árut szállított az ország különböző részeibe: Miskolcra, Budapestre, Székesfehérvárra és Debrecenre. Egy hét alatt 1984 km-t futott gépkocsijával, közel 10 000 forint bevétellel. Jánosi elvtárs ezzel kilométer és bevételi tervét több mint 300 százalékra teljesítette.

Békeműszak a Sütőipari Vállalatnál

A Járóműjavító, Ruhagyár és a többi üzemek példájára február 20-tól 27-ig a Debreceni Sütőipari Vállalat dolgozói is békeműszakot tartanak. A műszak ideje alatt a dolgozók növelik eredményeiket. Nagy gondot fordítanak a minőségre, a választék további bővítésére.

Az eddigi eredmények alapján az ötös számú üzem dolgozói, a kettes üzem ifjúmunkásai érnek el szép eredményt. Különösen jó munkát végez Fekete László dagasztó és Szalai Gyula vető, akik mindketten az ötös üzemrészen dolgoznak. A kezük alól kikérülő roppogós, izletes kenyert, város-

szerte keresik. A péksütemény termelésben Tóth Imre kemence munkás (7 számú üzem) és Kerékgyártó Gábor vető (3. sz. üzem) jár élen. A tészta üzem dolgozói ugyancsak a terv túlteljesítésével járulnak hozzá a felszabadulási verseny és a békeműszak sikeréhez. Kerékgyártó Lajosné 118, Varga Istvánné 122 százalékat teljesítettek.

A karbantartók a jó műszaki feltételek biztosításával segítik az üzem versenyt. Főleg Szakács János és Szabó István lakatosokat illeti dicséret, akik ha bárhol hiba adódik, rögtön segítenek.

Az állami gazdaságok tehenészeinek versenye

A megye állami gazdaságaiban a tejtermelés fokozásáért versenyt indítottak a tehenészek. A verseny eredményeit értékelte a MEDOSZ. A legutóbbi értékelés eredménye szerint első az Ebesi Állami Gazdaság 9,4 l-es istállóitaggal, második a Hajdúnánási Állami Gazdaság 8,9 l-es istállóitaggal, harmadik 8,8 literes itaggal a Kismacsi Állami Gazdaság.

Az állami gazdaságok teli gépjáratási versenyében a hajdúnánási, borsói, bődönháti, komádi állami gazdaságok végeztek a legjobb munkát, mert már be is fejezték a teli gépjáratást. A MEDOSZ-hoz tartozó mezőgazdasági vállalatok között a legjobb munkát végezte a Debreceni Erdőgazdaság, jutalmul megkapta a MEDOSZ felszabadulási vándorversenydíját.

Az álmosdi Tánacsics Tsz segíti az egyéni termelőket

Az álmosdi egyéni dolgozó parasztok készünek a tavaszra, válogatják a burgonyát, s készíthetik a tavaszi magvakat vetésre. Az álmosdi Tánacsics Termelőszövetkezet segíti az egyéni

dolgozó parasztok felszabadulási versenyét és saját készletéből ad tavaszi búza vetőmagot, vetőburgonyával is segíti többtermeléshez az álmosdi termelőket.

110%-ra teljesítette januári tervét az Üfennlartó V.

A Debreceni Üfennlartó Vállalat dolgozói közös összefogással harcolnak az április 4-i fogadalmak valóra váltásáért. Lendülettel versenyszellem eredményeként az üzem januári tervét 110 száza-

lakra teljesítette és terven felül 110 000 forint értékű munkát végzett el. Az Üfennlartó dolgozói jelenleg a februári terv túlteljesítéséért küzdenek. — írja Kállai Endre.

Megalakult Debrecenben a 30. termelőszövetkezet

Debrecen határában 29 termelőszövetkezet működött, de most már 30 termelőszövetkezet versenyez a többtermésért, mert tegnap megalakult Dimitrov néven az új termelőszövetkezet. Ez a szövetkezet jórészt bolgár kertészekkel foglalkozó termelőket egyesít magában. Tagjai azt a feladatot tűzték maguk elé, hogy segítsenek a város zöldellésében. A Vértési dűlőben lévő területükön úgy tervezik, hogy

1500 mázsa konyhakerti növényt termelnek eladásra. Az új debreceni termelőszövetkezet tagjai tapasztalt, bolgár kertészekhez értő emberek. Ugy számítják, hogy az 1955. évi zárszámadáskor munkacsapások arányában 45 forint készpénzt tudnak majd osztani. Ezenfelül a rövidlejáratú hiteleket is maradéktalanul visszafizetik még ebben az esztendőben.

A termelőszövetkezetnek az elnöke Ivanov Hriszton, aki kiváló szakértője a bolgár rendszerű kertművelésnek. Ez a termelőszövetkezet a maga szorgalmas munkájával lényegesen hozzájárul majd ahhoz, hogy nagyobb legyen a debreceni piacokon konyhakerti növényekből a felhozatal. Gondjuk lesz arra is, hogy melegágyakban termelt primőrökkel kedveskedjenek Debrecen dolgozó népének.

A Magyar Népköztársaság honvédelmi miniszterének parancsa

Ma ünnepeljük a hazánkat felszabadító hős szovjet hadsereg 37. születésnapját. Felszabadulásunk 10. évfordulóján mélyszégyen hálával és szeretettel fordulunk a nagy szovjet nép dicsőséges hadserege felé.

A szovjet hadsereg, mely fennállásától kezdve mindig az igaz ügyért, szabadságért, az emberi haladásért harcolt, tíz esztendővel ezelőtt, nehéz, áldozatos harcok árán felszabadította hazánkat a német fasiszták és nyilas cinkosaink uralma alól s véget vetett hazánk négy évtizedes idegen elnyomásának, megnívította népünk előtt a szabad, független élet, a felemelkedés útját. A szovjet hadsereg győzelme tette lehetővé, hogy népünk véglegesen megdöntse a földbirtokosok és tőkés hatalmát s nagy pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja vezetésével, sikeresen építette az elnyomatástól és kizsákmányolástól mentes, szocialista társadalmat.

A magyar nép évszázadokon át vilázen és önfeláldozóan harcolt szabadságáért és függetlenségéért. Ezért ontották vérüket a végvári vitézek, Rákóczi kurucok, 1848 hősi népe, 1919 vörös katonái. A szabadságért és függetlenségért, a nép ügyéért küzdöttek és áldozták életüket az elnyomatás sötét évtizedeiben a magyar kommunisták. Tíz évvel ezelőtt a magyar nép mint felszabadítóját várta és fo-

gadta a hős szovjet harcosokat s az azóta eltelt tíz év alatt a szovjet és a magyar nép testvéri barátsága szétépeztetett. Népünk boldogulásának, hazánk további felemelkedésének, szabadságunknak és függetlenségünknek legfőbb biztosítéka szövetségünk a Szovjetunióval, megbontathatatlan fegyverbarátságunk a szovjet hadsereggel.

A szovjet nép dicsőséges fegyveres erőt a Nagy Honvédó Hősi Hadseregben fényesen bebizonyították az imperialista hadseregekkel szembeni főlányukat. Azóta a szovjet hadsereg ereje még hatalmasabb lett. Kimeríthetetlen erkölcsi ereje, magasfokú katonai tudása, utólrághetetlen haditechnikája, a szovjet nép támogatása képessé teszi, hogy bármilyen támadót megsemmisítsen. A becsületesebb emberek százmilliói a szovjet hadsereget világszerte méltán tartják a béke hatalmas őrének, az imperialista háborús tervek legfőbb gátjának, a szabadság és haladás bajnokának.

Bennünket, a magyar néphadsereg katonáit, büszkeséggel és erővel tölt el az a tudat, hogy a világ legerősebb hadseregének, a leggyőzhetőbb szovjet hadseregének fegyvertársa vagyunk. Ma, amikor az amerikai imperialista körök Nyugat-Németországban, népünk ádáz ellenségének, a német militarizmus feltámasztásával, új

háborús tüzfészket teremtenek, s mindent megtesznek egy új világ-háború kirobbantására, a szocialista tábor egységes és hatalmas katonai ereje szilárd bástyaként áll szemben a háborús gyújtogatónak. A Szovjetunióval és a népi demokratikus országokkal megbontathatatlan egységben, tántoríthatatlanul a békéért, a haladásért, a népek szabadságáért harcolunk.

Elvtársak! Kövessük a dicsőséges szovjet hadsereg nagyszerű példáját! A katonai vasfegyelem szüntelen szilárdításával, a korszerű harc magas követelményeinek elsajátításával, a hadi technika mesteri kezelésével biztosítsuk néphadseregünk állandó harcra kész állapotát. Éberrel őrizzük, odaadón védelmezzük drága, szabad hazánkat, népünk tiszteltendőséget munkájának nagyszerű eredményeit.

Éljen felszabadítónk, és dicső fegyvertársunk, a leggyőzhetőbb szovjet hadsereg!

Örök hála és dicsőség a magyar nép felszabadításáért elesett hős szovjet harcosoknak!

Éljen és virágozzék a szovjet hadsereg és a magyar néphadsereg szétépeztetett fegyverbarátsága, a szocialista tábor gránitzilárd egysége!

RATA ISTVÁN vezérezredes sk. a Magyar Népköztársaság honvédelmi minisztere.

ALEXEJ TOLSZTOJ (1882—1945)

Ma 10 éve halt meg Alexej Nyikolajevics Tolsztoj, a kiváló orosz író, publicista és közéleti férfi. Alexej Tolsztoj úgy vált ismeretessé az irodalomban, mint a nemesség életének, előítéletekkel nem mentes, de erősen kritikus ábrázolója. Osztály előítéletei a forradalom alatti és utáni periódusban súlyos politikai hibákhoz vezették Tolsztojt. Azonban Tolsztojnak volt ereje és intelligenciája ahhoz, hogy legyárja ezeket a hibákat s ebben nagy segítségére volt a forradalom, a forradalom utáni élet és annak egyik kiváló propagálója Gorkij. Az író az új és régi világ nagy harcában az új mellett foglalt állást és a szovjet kultúra építői és védelmezői között is a legkiválóbbak, a legtehetségesebbek közé tartozott.

Tolsztoj nagy hazaszeretetről tanuskodik minden ezutáni tevékenysége.

1919-ben megírt önéletrajzi elbeszélésében „Nikita gyermekkorában tanúbizonyságot tesz arról a nagy hazaszeretetről. Az elbeszélés az író gyermekkorát és az orosz életet, az orosz emberéletet és az orosz táj szépségeit örökíti meg.

Egyik legkiválóbb műve a magyar olvasókörözés által jól ismert „Golgotha” c. regénye. Több mint húsz évig dolgozott Tolsztoj ezen a művén. Az író az orosz cári önkényuralom utolsó napjait mutatja be s azt, hogyan győz a nép a polgárháború és a forradalom megpróbáltatásokkal teli napjaiban. Tolsztoj, nagy élettapasztalata alapján, a régi orosz intelligencia sorsát is élénk tárgyalja, szoros kapcsolatban az orosz nép sorsával. Mély pszichológiai elemzéssel ábrázolja a becsületes és művelt intelligencia sorsfordulóját, nagy vívódásait a forradalomhoz vezető úton.

Tolsztoj egész sor történelmi

szindarabbal, elbeszéléssel és történelmi regénnyel gazdagította az új szovjet irodalmat. Egyik kiváló történelmi regénye az „I. Péter”. Ebben a művében Tolsztoj történelmileg helyesen, nagy művészi erővel jeleníti meg az olvasó előtt I. Pétert, mint az orosz történelem nagy nemzeti átalakítóját és kiváló államférfiját, ugyanakkor nem feledkezik meg a történelmi igazságról és bemutatja Nagy Péter történelmi tévedéseit, Péter alakjának kettősségét is.

Tolsztoj nemcsak mint kiváló szovjet író ismeretes az egész világon, hanem mint fáradszomjas békeharcos, mint a fasiszmus és az imperialista reakció nagy legyárója. Az 1935—37-es években nem egyszer lánghó beszédeket mondott Párizsban, Londonban, Madridban a Béke és Kultúra barátságai gyűlésein és kongresszusain.

A Nagy Honvédó Hősi Hadsereg mint a szocializmus ügyének és hazájának igazi védelmezője cikksorozatot ír a fasiszta támadók ellen s lelkesítő beszédek mond a harcba vonuló szovjet katonáknak. Ilyen cikkeiben, mint „A nép vére”, „Mit védelmezzünk?”, „A Haza”, „Moszkvát fenyegeti az ellenség” stb., stb., felhívja az orosz népet, hogy történelmi múltjához és nagygyőztes jelenéhez méltóan védje hazáját és fizessen meg az ellenségnek.

Tolsztoj neve, Tolsztoj művei az egész világon elismerést szerettek a szovjet irodalomnak. A magyar olvasókörözés, a magyar nép ismeri és szereti Tolsztoj műveit, mert ezek a művek igaz hazaszeretettel tűztől lobognak. Nagy tisztelettel emlékezünk meg a magyar nép ezekben a napokban a 10 éve elhunyt szovjet írójáról, aki harcolt a győzelemért, bár a győzelmet már nem érthette meg.

A földművelésügyi miniszter rendelete a gépállomási szerződések megkötéséről és a gépi munkák díjának újabb megállapításáról

A Magyar Közlöny február 19-i száma közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a gépállomási szerződések megkötéséről és a gépi munkák díjának újabb megállapításáról.

A rendelet szerint a mezőgazdasági termelősövetkezetek és a gépállomások az 1955. évre szóló szerződéseket március 20-ig kötik meg. A termelősövetkezetek vezetősége a szerződéskötés tervezetét közgyűlésen vitatja meg a tagokkal.

Az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak egy munkaidényre, vagy külön egyes gépi munkákra is megállapodást köthetnek a gépállomásokkal. A szerződő dolgozó parasztnak köteles a szántóföldi előkészítő munkákat úgy elvégezni, hogy azok ne akadályozzák a gépi munkát.

A rendelet szerint az 1954-re megállapított díjtételek egy része érvényben marad, ugyanakkor több munkafolyamat díja jelentősen csökken. A leszállított tételek az alábbiak (zárójelben a régi díjak):

- Tarlóhántás díja: termelősövetkezetek részére tárcsával, kapcsolt fogással, hengerrel nyolc (12) búzakilogramm, vagy 16 (24) Ft, ekével 14 (16) búzakilogramm, vagy 23 (32) Ft.
- Termelősövetkezeti csoportok részére: tárcsával, kapcsolt fogással, vagy hengerrel 9 (13) búzakilogramm, vagy 18 (26) Ft, ekével 16 (18) búzakilogramm, vagy 32 (36) Ft.
- Szántások tárcsázása, kultivátorozás, öntözőbarázdákészítés díja: mezőgazdasági termelősövetkezet részére 10 (14) búzakilogramm, vagy 20 (28) Ft, termelősövetkezeti csoportok részére 14 (15) búzakilogramm, vagy 28 (30) Ft.
- Gépkapálás, sorkultivátorozás és burgonyatöltögetés díja: mezőgazdasági termelősövetkezetek részére: 11 (12) búzakilogramm, vagy 22 (24) Ft, termelősövetkezeti csoport részére 13 búza kg, vagy 26 Ft.
- Trágyaszállítás díja: vontatóval és gumikerekes traktorral: 10 kilométeren belül óránként 18 (24) Ft, 10 km-en felül km-ként 2 (2,50) Ft. Tehergépkocsival és dömperral 10 km-en belül óránként 25 (28) Ft, 10 km-en felül km-ként 2,60 (3,10) Ft.

A változott díjak az 1955. január 1. után végzett munkára vonatkoznak.

A rendelet meghatározza, hogy a gépállomások, termelősövetkezetek szabad választásuk szerint — készpénzben, vagy természetben előre, illetve utólag fizethetik ki. Az egyénileg gazdálkodó dolgozó

parasztnak a gépi munkák elvégzésével egyidejűleg készpénzben, vagy természetben, illetve utólag természetben egyenlíthetik ki.

A földművelésügyi miniszter a továbbiakban részletesen meghatározza a szerződő felek jogait és köteleseit, s közli a szerződésnyomtatványok mintapéldányait.

A földművelésügyi miniszter legutóbbi utasítást adott ki a gépállomási mezőgazdászok kötelesegeiről és jogairól.

A gépállomás főmezőgazdásza (főagronómus)

A gépállomás igazgatójának szakkhelyettese. Feladatait közvetlenül a gépállomás igazgatójának irányítása alatt végzi.

A főmezőgazdász tennivalói közé tartozik többek között a gépállomás valamennyi agronómusának irányítása. A feladatok végrehajtásáról rendszeresen beszámoltatja őket. Irányítja a szakembereket és a termelősövetkezeti tagok szakmai továbbképzését és megszervezi a gépállomás körzetében az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztnak közötti szakpropagandát.

A gépállomás üzemgazdásza (üzemgazdasági agronómus)

A gépállomás főmezőgazdászának terv- és üzemgazdasági ügyekben szakkhelyettese. Feladata a gépállomási és brigádtervek elkészítése, a tervezési munkák irányítása, a tervek nyilvánartatása és értékelése. Összefogja a gépállomási tervek készítését, összeállítja a gépállomás komplex-tervét, ellenőrzi és havonként

értékeli a gépállomási munka tervszerű teljesítését.

A gépállomás üzemági mezőgazdásza

Feladata, hogy szakképzettségének megfelelően a gépállomás körzetében lévő termelősövetkezetek szőlő, gyümölcs, zöldség és öntözéses termelését irányítsa. Munkáját a gépállomás főmezőgazdászának irányításával végzi.

A gépállomás termelősövetkezeti mezőgazdásza (agronómus)

Szakmai felelőse a hozzátartozó termelősövetkezetek egész mezőgazdasági termelésének és üzemszervezésének. Feladata a munkaterületéhez tartozó tsz-ek és csoportok jövedelmező gazdálkodásának kialakítása, közreműködés a termelőkészítésben, a helyettesítő munkák kialakítása, a fejlett agro- és zootechnikai módszerek bevezetése stb. Feladata kiterjed a munkaszervezet kialakítására és a termelősövetkezeti tagság szakmai továbbképzésére is. Munkáját a gépállomás főmező-

A francia sajtó Faure kormányalakítási kísérletéről

Párizs (MTI) A Francia Szocialista Párt vezetősége és parlamenti képviselői csoportja — mint előrelátható volt — hétfőn este háromórás vita után elvetette Edgar Faure kijelölt miniszterelnöknek azt a javaslatát, hogy a szocialisták vegyenek részt a kormányban.

gazdászának utasítása alapján végzi.

Tennivalói közé tartozik, hogy irányítsa és ellenőrizze a munka területén dolgozó traktoros brigádokat, beszámoltassa a feladatok végrehajtásáról őket. Gondoskodik a traktorosok szakmai tudásának fejlesztéséről, felelős a gépi munkák minőségéért. Ellenőrzi a termelősövetkezetekben dolgozó traktoros brigádok tagjainak törvényen alapuló szociális ellátását, összehangolja a termelősövetkezeti növénytermelő és a gépállomás traktoros-brigád munkáját. Állandóan figyelemmel kíséri a tervek teljesítését és felhívja a termelősövetkezet elnököinek figyelmét a tapasztalt hibákra. A tsz meghívására részt vesz a közgyűlésen és beszámol munkájáról. Örökös afelett, hogy a gépállomási szerződést mindkét fél egyaránt megtartsa. Az agronómus kötelessége, hogy a rossz minőségű munkát végző traktorosokat a követelmények betartására utasítsa és joga van a traktorost, illetve a gépet a munkából kiállítani. (MTI)

Baloldali megfigyelők rámutatnak, hogy Faure nehézségeinek fő oka a revansra éhes németek felfegyverzésének tervével szemben megnyilvánuló rendkívül széleskörű ellenállás, amelynek különböző formákban történt megnyilvánulása eddig már három miniszterelnökjelölt kormányalakítási kísérletét buktatta meg.

Díszünnepség Budapesten

A szovjet hadsereg születésnapjának 37. évfordulója alkalmából kedden este díszünnepséget rendeztek a Magyar Néphadsereg színházában.

A díszünnepség elnökségében helyet foglaltak: Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, Farkas Mihály, Hegedűs András, Apró Antal, Hidas István, Ács Lajos, Szalai Béla, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagjai, Bata István és Mekis József, a Politikai Bizottság póttagjai, Vég Béla és Matolcsi János, az MDP Központi Vezetőségének titkárai, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Piros László altábornagy, belügyminiszter, Szabó Pál, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának elnöke, Nográdi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Janza Károly altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Tóth Lajos vezérőrnagy, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, Kádas István, a DISZ Központi Vezetőségének titkára, miniszterek, a tábornoki kar több tagja, közéleti személyiségek, kiváló tisztek, tiszteltyetettek, harcosok, élenjáró dolgozók.

Részt vettek az ünnepségen J. V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete s több budapesti diplomáciai képviselő vezetői és tagjai.

A magyar és szovjet Himnusz elhangzása után Bata István vezérezredes, honvédelmi miniszter nyitotta meg az ünnepséget, majd átadta a szót Tóth Lajos vezérőrnagynak, a magyar néphadsereg vezérkari főnökének, az ünnepség előadójának. Az ünnepséget művészi műsor zárta be.

HÁRMAN

a békeküldöttek közül...

Még néhány nap és összeül két-napos tanácskozás a IV. magyar békekongresszus Budapesten. A békeszerető emberek szerette az országban megválasztották küldötteiket, akik majd helyetük is elmondják, hogy minden feltétellel a békéért harcolnak, hogy nem akarnak háborút. Békeben akarnak élni és dolgozni, tanulni, szórakozni és gyermekeiket nevelni. Senkinek akarja, hogy a gyár vagy az üzem, hivatal, vagy színpad romhalmazzal legyen, senkinek akarja, hogy boldog családi fészkeben a pusztulás, virágoskertjében a gaz, a kígyó legyen az úr.

Mindenkinek vannak szerettei, kinek gyermekei, kinek szülei, testvérei, rokonai vagy éppen menyasszonya vagy vőlegénye. Ha békére gondolunk, nagyot dobban a szívünk az örömtől. Napfényben tündöklő azurkék égbe, vidáman játszódozó gyermekek, a gyárak, zöldelő mezők, a lüktető élet jut eszünkbe. Amikor a háborút idézzük, akkor is nagyot dobban a szív. Félve gondolunk szeretteinkre, életünkre és mások életére, minderre, ami szép, ami jó, amire azt mondjuk, hogy érdemes élni.

De kezünk is ökölbe szorul! Nem engedjük meg, hogy ortvámok rabolják el féltett kincsünket, a békét. Megvívunk érte, ha kell. Ezt tolmácsolják majd a kongresszuson küldötteink, akik közül az alábbiakban bemutatunk néhányat.

SELMECZI MIHÁLY

SZÍNMOVÉS.



Selmeczi Mihályt aligha kell bemutatni, hiszen városunkban, sőt annak határain is túl nem sokan vannak, akik nem ismernek őt, a Csokonai Színház Munka-Erdeméremmel kitüntetett népszerű művészt. Amellett, hogy egyszerű művész, kiváló békeharcos is. Már hatodik éve aktív tagja a békemozgalomnak. Tagja a megyei és elnöke a színészi békebizottságának.

KARNEVÁL HAJDÚBÖSZÖRMÉNYBEN

Színes tarka sereg gyülekezett a Petőfi Kulturházban csütörtökön délután az általános iskolások karneváljára. Százhatalvan kisebb nagyobb tanuló öltözött fel jelmezbe. A jelmezek igen változatosak voltak. Kinek ne nyerte volna meg a tetszését a magyar csikós pár, amely régi nótákat énekelt és bemutatta a botforgató kanasztáncot. Megjelentek a magyar juhászok kis bárányjal, Iluska a boszorkánnyal, a Vig özvegy, a hét törpe Hófehérkével, Ludas Matyi, Okos Kata, Csipkerózsika, a vasorrú baba. Képviselet volt az elnyomás alatt élő néger nép is.

CSIHA MARGIT
Hajdúböszörmény

A kérdésre, hogy mit mond el majd a kongresszuson, így válaszolt: — Mindenképpen szeretnék felszólalni és elmondani, hogy családom, színésztársaim, valamennyiünk számára a létet jelenti a béke. Elmondom, s ez egyben figyelmeztetésül is szolgáljon a fiatal színészgeneráció számára, hogy milyen gond nélküli egy színész élete. Nincs hiányunk sem a kormány támogatásában, sem pedig a közönség szeretetében. Mi, idősebb színészek megköpáltuk ezt a mesterséget, de most az államtól szép és pontos fizetést kapunk, ruhát és felszerelést, kiutazást, üdülést. Így akarunk élni továbbra is, nem akarjuk ott kezdeni, ahol hosszú évszázadok után végre abba hagyhattuk.

LABANCS ISTVÁN

ALVÁZLAKATOS



A Jaróműjavító Vállalat VII. osztályán Labancz István alvázlakatost kerestük fel. Egy nem régen alakult alvázlakatos ifjúmunkás brigád vezetője. Labancz elvtárs hetedik éve dolgozik a vállalatnál, szíve ide nőtt már. Nagyszerűen elvégzi munkáját, szereti munkatársait, s viszont azok is őt. A békemozgalomból tevékenyen veszi a részét, mint a nyolcas alapszervezet békebizottsági titkára. Társai őt választották meg küldöttnek a negyedik békekongresszusra.

A gyár harcdezt dolgozóinak békeakarát tolmácsolja majd: nem engedik, hogy még egyszerű romok alá kerüljenek azok a gépek, melyeket tíz körmükkel kaptak ki az üszkös falak alól.

PUSKÁS SÁNDORNÉ

HÁZIASSZONY

Puskásné Lugosi utca 2. szám alatti lakásán kerestük fel. A Csapóker II. MNDSZ titkára már öt éve és pártunknak is tagja. Ez év januárban Munka-Erdeméremmel tüntette ki kormányunk.

Itt a Lugosi utca környékén nincs békebizottság s ő vette kezébe annak idején az aláírásgyűjtést. Minden háznál szeretettel fogadták. Tizenkét pár aktívaválójával jóval több mint másfél ezer aláírást gyűjtöttek, őt is küldöttnek választották asszonytársai a békekongresszusra.



Puskás elvtársné négy gyermek édesanyja. Mind a négy fiú, vagy jobban mondva ifrú. Egyik fia, aki most éppen idehaza van, tüzerhadnagy, a másik fia Pécsen százados, a harmadik irodavezető a Talajjavító Vállalatnál, s a negyedik főmérnök Miskolcon.

Féltem gyermekeimet, de nemcsak az enyémet, hanem minden gyermekeket, legyen az akár kínai, francia, angol vagy néger any szülőtte. Én is békét akarok. De nem csak akarom, hanem amíg a harchoz erőm lesz, küzdök is érte — mondotta Puskásné, s anyai szeretettel büszkén tekintett szép szál, hadnagy fiára.

(V. F.)

Több autóbuszt kap Debrecen

Debrecennek sok olyan külső, városzéli települése van, amelyet nem köt össze villamosvasút a belvárossal, s ahonnan az ott lakók autóbuszszal járnak be a városba. Jelenleg az Autóközlekedési Vállalat hat kocsija bonyolítja le a személyszállítási forgalmat a peremvárosrészekkel. Nem szorult különösebb bizonyításra, hogy hat autóbusz milyen kevés ekkora városnak, és mennyi nehézséget okoz a vállalatnak, hogy lehetőleg zökkenőmentesen megoldja a külsőségeken lakó dolgozók szállítását.

A helyi autóbuszközlekedés megjavítása érdekében az AKÖV igazgatóságán a napokban komoly határozatok születtek. Legelőször is tervbe vették, hogy még ebben az évnegyedben megkezdik a Tóthfalussy tér Kossuth utca felőli részén egy korszerű autóbusz-végállomás építését. Megszüntetik a Tóthfalussy téri italboltot, s annak kibővített helyén az utazóközönség részére váróermet és utasellátót létesítenek. Az autók számára indulási és érkezési peront építenek, egyik oldalán a helyi, másik oldalon pedig a vidéki járatok részére. A menetirányító forgalmista korszerű indítókülből fogja irányítani a forgalmat.

A felszálló helyeket korláttal átják el, így sikerül megszüntetni a felszállásoknál jelenleg oly gyakran tapasztalható emberteljesülködést. Az utazóközönség tájékoztatására tábla hirdeti majd minden járat menetrendszerinti indulási és érkezési idejét. A

Díszünnepség a Szovjet Hadsereg megalakulásának 37. évfordulóján

37 évvel ezelőtt nehéz csaták tüzeiben alakult a Szovjet Hadsereg, hogy megvívja harcát az emberiség jövőjéért. Ez a hadsereg hozta el hazánkba a szabadságot, ez a hadsereg lüfte ki városunkban a szabadság vérvörös lobogóját. Méltán ünnepel Debrecen is az évforduló napján.

Az ünnepség délután 5 órakor koszorúzással kezdődik. Ekkor helyezik el a párt és a tanács, a fegyveres alakulatok, intézmények és üzemek képviselői a kegyelet és hála koszorúját az Alföldi palota előtt lévő szovjet hősök emlékművére.

A megemlékező díszünnepségre este 6 órakor kerül sor a Magyar Szovjet Társaság székházában az MSZT városi elnökségének rendezésében. Az ünnepségen Selmeczi Mihály elvtárs, alezredes mond beszédet, majd a honvédség, az építők szakszervezete és a Fazekas Gimnázium kultúrcsoportja szórakoztatják a megjelenteket.

Levél Biharnagybajomból

Biharnagybajom dolgozó parasztjai tudják nagyon jól, hogy minél több sertést adnak be, annál több zsír és hús kerül a dolgozók asztalára. A napokban is erről vitázott több mint 80 dolgozó paraszt a Kossuth olvasókönyvben. Megbeszéltek, hogy milyen előnnyel jár a szerződéses hizálás.

A jelenlévők megfogadták, hogy beszélnek azokkal a gazdákkal is a sertéshizalási szerződés előnyeiről, akik még eddig nem hizlaltak szerződésesen. Ezen a megbeszélésen az Állat- és Zsír-

begyűjtő Vállalat is képviseltette magát s a kérdésekre azonnal meg tudta adni a választ. Katona Márton elmondta, hogy tavaly is 5 sertésre kötött szerződést, melynek átadása után 3000 forint tiszta haszna volt. Az idén öt sertésre kötött szerződést.

Telegdi Lajos szintén elmondta, hogy 537 forintos prémium mellett 5 sertés után 15000 forintos átadási árat kapott. Kacska Károly, Nagy László, Mile Barnabás, Váradai András évről évre kötnek szerződést.

Földesi József levelező

A legjobbak tapasztalataiból

Egy brigád a selejtszűkítésért

A múlt év decemberi termelési értekezleten üzemi vezetői tudomásunkra hozták, hogyan nyerheti el gyárunk ismét a megtisztelő elismerést. Mi, az Esze Tamás hajltó brigád tagjai a termelési értekezlet után azonnal összeültünk és megbeszéltek: hogyan is tehetnénk a lehető legtöbbet a nagy cél elérése érdekében.

Már akkoriban jóval túlteljesítettük a normákat. Azonban az élizem cím elnyerésének feltételei között szerepel a selejt csökkentése, mint egyik igen fontos anyagtakarékossági feladat. Így

elhataroztuk, hogy mennyiségi tervteljesítésünk növelése mellett fokozatosan csökkentjük a selejtet.

Rögtön megbeszéltek azt is: milyen módon érhetjük ezt el. Megegyeztünk abban, hogy minden nap a műszak kezdete előtt alaposan átvizsgáljuk gépünket, nehogy géphiba miatt legyen selejtünk. Műszak végén pedig mindig tisztán hagyjuk ott a gépet. A megmunkálásra hozzánk kerülő anyaggal pedig úgy bánunk, hogy a lehető legkevesebb legyen a selejt. A munkadarabokat — berek és ovális üléseket — előtől befognánk a gépbe, gyorsan átvizsgáljuk, kiválogatjuk közülük a görcsöseket és keresztaszalakat. (Ez a kis „időtűzés” bőségesen megtérül, mert így lényegesen kevesebb a törés — a selejt.) A görcsös és keresztaszalatos munkadarabokat nagyobb körültekintéssel, óvatosabban fogjuk be a gépbe és hajlítjuk, vagy ha úgy látjuk, hogy egyáltalán nem tudjuk felhasználni, visszaadjuk a szabásznak.

Igy indultunk neki az első negyedévi terv teljesítésének. Munkánk közben rájöttünk, hogy igen fontos a brigádunk belüli a jó együttműködés. Mostmár minden nap figyelemmel kísérjük egymás munkáját. A felmerülő hibákat együtt hárítjuk el, mert így gyorsabb és könnyebb azok kiküszöbölése. Munkánkhoz igen sok segítséget adnak Bartha Lajos művezető és a diszpécser szolgálat tagjai. Egyrészt az anyagellátás zavartalanosságát igyekeznek biztosítani, másrészt állandó szakmai segítséggel támogatnak minket.

Az eredmények már meg is látszanak. Januárban a műszakilag engedélyezett 10 százalékos selejt helyett 6,5 százalékos selejtünk volt. Azaz 3696 forintot takarítottunk meg. Még ennél is szebb eredményt értünk el február első 15 munkanapján: 225 százalékos tervteljesítés és 96 százalékos első osztályú áruarány mellett 5,5 százalékos szorítottunk le a selejtet, s így 2816 forintot takarítottunk meg. Azonban még ennél az eredménynél sem állunk meg. A lehető legkisebbre akarjuk leszorítani a selejtet, hogy magas mennyiségi teljesítményünk és jó minőségű munkánk mellett komoly összegű megtakarítással segítsük elő az élizem cím elnyerését.

Az Esze Tamás hajltó brigád tagjai, Hajltott Bátorgyár

HIREK

Magyar-Szovjet Barátsági Diákhet Debrecenben

A Magyar-Szovjet Barátsági Diákhetet, ahol városunk középiskolás orosz szakiskolái adták kedves műsort.

A Liliomfi filmszínházaink műsorán

A magyar filmgyártás ismét új és - minden kilátásunk megvan rá, hogy ezt már előlegezett bizalommal elmondhassuk - népszerű alkotással lép meg közönségét.

Magyarok az Októberi Szocialista Forradalomban

A Magyar-Szovjet Társaság városi elnöksége február 25-én délután 5 órai kezdettel előadást rendez Magyarok az Októberi Szocialista Forradalomban címmel az MSZT színházban Vörös Hadsereg útja 45. szám alatt.

Miért nem becsülik meg a püspökladányi Petőfi Tsz.-ben a női munkaerőt

Évekig az iparban dolgoztam. Most hazaköltöztem Budapestre, s férjem a püspökladányi Cipész KTSZ-ben, magam pedig a püspökladányi Petőfi Tsz.-ben dolgozom, illetve csak dolgozom, ha kapunk állandó munkát.

Ma adják át a vastudót

A Magyar Vöröskereszt Debrecen városi szervezete mentőellomásának helyi csoportja vastudót készített kezdeményezésre.

Vidám farsang az Arany Bikában

Az Arany Bika vezetősége február 24-én, csütörtökön este fél 9 órai kezdettel vidám farsangi jelmezbált rendez a Központi Kultúrotthonban.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: Híttőljáró szerelem. — BEKE: délután fél 10, fél 12, fél 2 órakor: Csók a stadionban.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Tanítónő. Csütörtök 7-kor: Pillangókisasszony. Pénteken 7-kor és szombaton 3-kor: Tanítónő. Szombaton 7-kor: vasárnap fél 3-kor és 7-kor: Csárdaskirálynő.

Pártüres

PARTNAPOK DEBRECENBEN

Február 23-án, szerdán délután fél 5 órakor a 61/1. Epítőipari Vállalat kultúrotthonában: Kulcsár Ferenc MB másodtitkár.

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Pénteken délután 5 órakor a felsőfokú konferencia vezetői részére prop. konferencia lesz a kongresszus anyaga III. téma I. részéből, a Pártoktatás Házában.

PARTOKTATÁS HAZA HIREI

A politikai gazdaságtan önálló tanulók I. évfolyama részére az „Abszolút és relatív értékfelettel teremtés” címen segédanyag lesz csütörtökön délután 5 órakor, a Pártoktatás Házában.

Munkásokat keresnek

KERÉKGYÁRTÓMESTERT azonnal felvételre keres az ebesi Új Barátság Tsz.

GYAKORLATTAL rendelkező gyors- és gépirőntő azonnal felvesszük, Bütögyár Debrecen.

BUDAPESTI állandó kövezési munkára kisköcskötvezésben járta kövezési munkásokat azonnal felvesszük. Munkaruhát, bakancsot, szerszámot díjtalanul adunk.

CSIKÓÁRVERÉS! A Bődönháti Állami Gazdaság február 24-én csütörtökön tart Csikókereset 1000 forint bántárpénzt kell letenni.

MA DÉLÉLTŐL 10-TŐL délután 2 óráig Rapp János, a megyei tanács VB elnökhelyettese fogadórát tart a megyei tanács (frodház) I. emelet 101. számú helyiségében.

KOMBINÁLT gáztűzhely, 42-es férfi bakancs eladó, Szappanos u. 21.

ELADÓ Lugosi utca 25. számú családi ház 300 négyzetméter gyümölcsösrel.

ELADÓ 500 darab nagyméretű tetőcserep és boncsóbol kikérült gerendák és deszkák, Szív u. 14. Kincsmöl.

ELADÓ használt szekrények, ágyak, asztalok, székek, Bethlen u. 47.

BEJARONÓT keresünk azonnal, Bornemissza utca 3. sz.

GYÓGYSZERESZ keres külfönbéjártú bútorozott szobát azonnalra, Béke útja 64. Gyógyszertár.

ELADÓ használt szekrények, ágyak, asztalok, székek, Bethlen u. 47.



Ma: a szovjet hadsereg napja. 1945-ben volt a Magyar Kommunista Párt Központi Vezetőségének első ülése Budapest, a felszabadulás után.

1946-ban tízezer főnyi munkás követeli a miniszterelnökség előtt a közgazdaság sűrűs megítélését.

1945-ben halt meg Alexej Tolsztoj, szovjet író.

1885-ben halt meg Karl Friedrich Gauss, német matematikus, fizikus és csillagász.

1865-ben született Georg Friedrich Haendel, német zeneszerző.

1440-ben született Hunyadi Mátyás.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Felhős idő, főként délen több helyen havazás, esetleg havas eső, mérsékelt észak. Északkelet felől hideg tovább tart.

HIREK

FOGADÓÓRAK

CZIRJAK FERENC III. kerületi tanács tagja a 6. számú választókerület lakosai részére csütörtökön délután 5-7-ig a Leány utcai iskolában, Várkonyi Ignác városi és Fülöp Károly I. kerületi tanács tagjai a Dmüroly utca 12. szám alatti általános iskolában 4-6-ig fogadórát tart.

DR. KIRÁLY GYULA városi és Knöpler József, a III. kerületi tanács tagja a 6. számú választókerület lakosai részére pénteken délután 5-7-ig a Leány utcai iskolában, Kiss Károly II. kerületi tanács tagja a Kulcsár Ferenc városi tanács tagja a 6-tól fél 8-ig az Eötvös utcai iskolában, Szántó István I. kerületi és Mihályi István városi tanács tagja a 4-6-ig a Hatvan utca 44. szám alatti Fazekas Mihály Gimnáziumban (földszint I. balra) tanácsot fogadórát.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Terményforgalmi Vállalat a tenyésztői gazdaságokkal közösen a megye területén a következő helyeken tart csikó és loóversenyt: III. kerületi Tétlén sportsténiuszó telepe, II. kerületi Bereitöyfalu vasárnap, III. kerületi Balmazújváros vasárnap.

SPORT

Lendüljön fel a sportélet Hajdúsámszonban

Jó híre van sport terén Hajdúsámszonnak. Az öntevékeny sportmunkások szerepeket ezt a jöhrnevet, amely mögött komoly eredmények vannak. A labdarúgásról kívül kézilabda, atlétika, ököívívás, röplabda jelentette a sikert a községbeliek részére.

A múlt kimagasló eredményei mögött az elmúlt évben nagy hanyatlás volt tapasztalható. A falusi sportkör szervezője és irányítója, Nemcs Pál ebben látja a hanyatlás okait: — Az elmúlt évben a megválasztott vezetőség csak papíron volt meg. Néhány lelkes sportvezetőnek munkájához nem kapott segítséget s emellett nem is történt komoly szervezőmunka a mi részünkről sem.

A nyilatkozat utolsó sorai mögött komoly céltudatos munka van. Hajdúsámszonban olyan vezetőséget akarnak választani a sportkör élére, amely biztos úton viszi a sportkör ügyeit.

A sportkör vezetői mindig bizottság vezetésre és sport állandó bizottság létesítésére, mert furcsán hangozhat a sportvezetésről olyanok döntései, akik ebben nem járatosak, akik nem ismerik a felmerülő sportproblémákat.

Hajdúsámszonban nem fordulhat elő az a mulkiori eset, hogy a kézilabdacsapat nem tudott Debrecenbe utazni. Nem anyagok hiányában, hanem a rossz szervezés miatt.

nem amiatt, hogy többen előzárak labdában voltak és reggel, amikor Csengeri Sándor bácsi szájával ott várkoztak a játékosokra a tanácsokhoz, hogy Debrecenbe vigye őket, leggyakrabban mely álmát adja. Két évvel ezelőtt a sport új hajlékát nyitotta a hajdúsámszoni sportpályát, Horváth Irmák, Szabó Erzsébetek által fel, akikről most nincs sportbeli híre. A nők sporterecíményei a község határára túl is ismertek voltak. Ezt a jó hírnevet kell visszazerezni.

Tervek már vannak: újabban húsz lány sportolásra való bekapcsolódásról vették terbe, ezek között van Emódi Erzsébet, Horváth Margit, Nagy Katalin is. Téli edzéslehetőségeiknek teremteni tornateremnek társadalmi úton való létrehozásával. A kézilabdacsapat fellendítésére ma-jus elején kézilabda napot rendeznek a községben s itt bonnyeljük a Hajdú-Szabolcs megyék közötti találkozókat. Telen megalakult a szakközpont — 15 főséle, rendelkezéssel bíró tagja ennek a szakosztálynak. A községi sakkversenyen 40. az asztaliteniszben pedig 45 induló volt, de az még sajnálatos tény, hogy nem asztaliteniszező nincs a községben.

Fel munkára hajdúsámszoni sportvezetők és sportolók. Egy a cél: minél több parasztfiatal bekapcsolásával fellendíteni a sportéletet!

A DEBRECENI KÖZÉPISKOLÁK

Kosárlabda csapatai jól szerepeltek az országos középiskolai kosárlabda bajnokság területi döntőin, amelyet szombaton és vasárnap rendeztek Debrecenben, az Egyetemi Sportcsarnokban. A férfiak csoportjában a Bp. Eötvös Gimnázium veretlenül lett első, második helyezette a Debreceni Református Gimnázium csapata lett a debreceniek 59:52-re kaptak ki a budapestiektől, de 58:41-re a Kisújszállásiakat, 54:48-ra pedig a nyíregyháziakat megverték. Nőknél a Bp. III. ker. Tkp. főlegnyesen lett első, három mérkőzésen 308:83 lett a pontaránya! A debreceni Közgazdasági Technikum a második helyen végzett. A debreceniek eredményei: Budapest—Debrecen 108:60, Debrecen—Nagykálói 67:38, Debrecen—Szolnok 52:21. Végeredmények: Férfiak: 1. Bp. Eötvös Gimn. 6 pont, 2. D. Ref. Gimn. 4 pont, 3. Kisújszállási gimn. 2 pont, 4. Nyíregyházi gimn. 0 pont. Nők: 1. Bp. III. ker. Tkp. 6 pont, 2. D. Közgazdasági Technikum 4 pont, 3. Nagykalói All. Gimn. 2 pont, 4. Szolnoki Közgazdasági Technikum 0 pont.

RÖVID SPORTHIREK

A Szpartakusz SE vezetőségválasztó közgyűlést február 26-án, szombaton délután fél 10 órakor tartja a KIOSZ Nyomató utca 9. szám alatti helyiségében. — Komádiban labdarúgó játéktevéselő tanfolyamot rendez a Járási TSB. — Nagyléta—Derecske 5:2. Nagyléta letájtított barátságos labdarúgó mérkőzés. — Csütörtökön este 7 órakor tartja anatóló gyűlést a D. Honvéd Baráti Köre a Vörös Hadsereg útján lévő Tiszt Klubban.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Feltétlenül kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Terjesztők a megyében lévő postahivatalok. Előfizetés: egy hóra 11 forint. Szabadság Lapnyomda, Debrecen

ÉPÍTETŐK FIGYELEM! Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi TŰZEP telepen.

